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正しい手の洗い方

感染症対策にご協力をお願いします
　東大和市では、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、不特定多数が参加する3月中のイベント等については
原則中止とする決定をいたしました。感染症の蔓

まん

延
えん

を防ぐため、皆さまのご理解とご協力をお願いいたします。

◦学校や会社を休み外出は控えてください。
◦毎日、体温測定をして記録してください。

37.5度以上の発熱などの風邪症状がある。
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４日続いたら相談

すぐに相談強いだるさ
息苦しさ

２日続いたら
相談

高齢者、糖尿病、
呼吸器疾患等の
疾病がある人、
妊婦の方など

◆東京都　新型コロナウイルス感染症の一般相談
０５７０－５５０５７１
（全日　午前９時～午後９時まで）

◆帰国者・接触者相談センター（東京都多摩立川保健所内）
０４２－５２４－５１７１
（平日　午前９時～午後５時まで）

◆帰国者・接触者電話相談センター
０３－５３２０－４５９２
（平日　午後５時～翌午前９時、土日祝日は終日）
風邪の症状や37.5度以上の発熱が４日以上続くなどの場合

感染の疑いが
ある場合

感染の可能性が
低い場合

帰国者・接触者外来（非公開）
を受診してください

一般の医療機関を
受診してください

※受診の際はマスク着用、手洗い、咳エチケットの徹底をお願いします。
※複数の医療機関で受診しないようにしてください。

新型コロナウイルス感染予防のため、
３月２０日（金）開催予定の
第３０回 多摩湖駅伝大会は
中止とさせていただきます。

～新型コロナウイルス感染症　相談・受診の目安～～新型コロナウイルス感染症　相談・受診の目安～

石けんで洗い終わったら、十分に水で流し、
清潔なタオルやペーパータオルでよく拭き取って乾かします。

・爪は短く切っておきましょう
・時計や指輪は外しておきましょう

手洗いの前に
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目的

東大和市いじめ防止対策推進条例の主な内容
いじめの防止等のための対策についての基本理念や施策に関する
基本的事項を定めることなどにより、学校、家庭及び地域が連

携したいじめの防止等のための対策を総合的かつ効果的に推進すること
を目指します。

いじめの禁止
◆児童・生徒は、いじめを行ってはいけません。

いじめの定義
◆「いじめ」とは、児童・生徒に対して、当該児童・生徒が在籍する学校に在籍する児童・生徒と一定の人間関係にある
他の児童・生徒が行う心理的又は物理的な影響を与える行為（インターネットを通じて行われるものを含む。）で
あって、当該行為の対象となった児童・生徒が心身に苦痛を感じているものを言います。

学校及び学校の教職員の責務
◆学校全体でいじめの未然防止や早期発見に取り組みます。
◆児童・生徒がいじめを受けていると思われるときは、適切かつ迅速に対処します。

保護者の責務
◆�保護する児童・生徒がいじめを行うことのないよう、規範意識を養うための指導など、必要な指導を行うように努
めます。

◆保護する児童・生徒がいじめを受けた場合には、いじめから保護します。
◆市、教育委員会、学校が講ずるいじめの防止等のための措置に協力します。

いじめ防止対策推進基本方針の策定
◆�市としてのいじめ防止等のための対策を総合的かつ効果的に推進するための基本的な考え方や必要な事項を「いじ
め防止対策推進基本方針」として定めます。

協議会及び委員会の設置
◆「いじめ問題対策連絡協議会」を設置し、関係機関等の連携を図ります。
◆�「いじめ問題対策委員会」を設置し、いじめ防止等の対策について協議します。また、重大事態が発生した場合に
は調査を行います。

◆重大事態への対処や防止のために「いじめ問題調査委員会」を必要に応じて設置します。

※「条例、関係規則の全文」及び「条例に関するリーフレット」を、市のホームページに掲載していますので、ご覧ください。

いじめ防止のための取組は、児童・生徒の保護者をはじめ、市民の皆さんのご理解・
ご協力が不可欠です。社会全体で児童・生徒をいじめから守りましょう。

　いじめの未然防止や早期発見・早期対応に向けて、小・中学校では
「いじめ防止の基本方針」の策定や「いじめに関する授業」など、教
育委員会では「いじめ防止のためのシンポジウムの開催」や「いじめ
防止に係る教員研修の実施」などに、これまで計画的に取り組んで
きました。
　児童・生徒一人ひとりが、いじめの被害者にも、加害者にもなるこ
となく、安心して学習その他の活動に取り組むことができるよう、制
定した本条例を基にして、いじめの防止等の対策を一層推進すること
を目指します。

東大和市いじめ防止対策推進条例を策定しました！
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小学校では、令和2年度より新しい学習指導要領が全面実施されます。
今回、新しく加わる主な内容は次の3点です。

令和元年度　東大和市プロジェクト

小学校において新学習指導要領全面実施

外国語教育の充実
　小学校では、外国語活動が教
科化され、5・6年生で年間70
時間（週2時間程度）の授業が
実施されます。また3・4年生
では、外国語活動が新設され、
年間35時間（週1時間程度）
の授業が実施されます。

特別の教科 道徳
　小学校では、平成30年度か
ら特別の教科　道徳を先行実施
しています。授業では、今まで
以上に道徳的価値を自分事とし
て理解し、多面的・多角的に考
え、自己の考えを深めるための
議論をします。

情報活用能力の育成
　小学校では、各教科の授業の
中でプログラミングを体験しな
がら、コンピューターに意図し
た処理を行わせるために必要な
論理的思考を身に付ける学習活
動を新たに実施します。

　東大和市では、平成30年度より3
年間を見据えて計画的に学校におけ
る課題を解決するために、「学力向上」
「英語教育推進」「オリンピック・パ
ラリンピック教育推進」の3つのプ
ロジェクト委員会を設置しておりま
す。各プロジェクトではプロジェク
トワーキンググループにおいて、企
画を話し合い、その内容をプロジェ
クト委員会の担当者が各校で推進し
ていくという流れになっております。
　令和元年度は、各プロジェクトに
おいて次のような取組を推進してき
ました。
　「学力向上プロジェクト委員会」

では、各教科において優れた指導力
を発揮している教員を選出し、エキ
スパート教員として認定しました。
エキスパート教員は年間2回の授業
公開を通して、参観した教員へ指導
技術を伝達しました。「英語教育推
進プロジェクト委員会」では、令和
2年度における外国語教育の小・中
学校の円滑な接続を図るため、東大
和市の独自教材である『Welcome 
to Higashiyamato』を作成しまし
た。この教材によって、児童・生徒
が身近な場所から外国語を学ぶこと
ができ、興味・関心を高める効果が
期待されます。「オリンピック・パ

ラリンピック教育推進プロジェクト
委員会」では、2020年のオリンピッ
ク・パラリンピック競技大会に向け
て、児童・生徒の意欲を高めるため
の取組を話し合いました。日本の伝
統である「うちわ」に日本的な飾り
付けをし、応援に使用するなど、大
会に向けての様々な活動を考え、各
学校で共有しました。
　それぞれのプロジェクト委員会で
は、中学校の学習指導要領が全面実
施される令和3年度までに目標を決
めて取り組んでいきます。各学校に
おいて児童・生徒のために、今まで
以上に充実した指導を行い、学力向

上やオリンピック・パラ
リンピックへの意識向上
を図ることができるよう
に、教育委員会と学校が
連携して取り組んでまい
ります。

組織図

学力向上プロジェクト
ワーキンググループ

英語教育推進プロジェクト
ワーキンググループ

❖メンバー：校長１人・副校長２人
　　　　　　主幹教諭小２人・主任教諭１人
❖実施回数：年２回
➢オリンピック・パラリンピック教育推進プロジェクト委員会の企画
➢オリンピック・パラリンピック教育に関する情報発信

オリンピック・パラリンピック教育プロジェクト
ワーキンググループ

「教育の日東やまと」における効果的な発信方法の検討
「教育の日東やまと」プロジェクト

令和元年度東大和市立小・中学校プロジェクト

❖メンバー：校長２人・副校長１人
　　　　　　指導教諭１人・主幹教諭２人
❖実施回数：年２回
➢学力向上プロジェクト委員会の企画
➢学力向上に資する情報発信

❖メンバー：校長２人・副校長１人
　　　　　　主幹教諭１人・主任教諭２人
❖実施回数：年２回
➢英語教育推進プロジェクト委員会の企画
➢英語教育推進に資する情報発信

学力向上プロジェクト委員会 英語教育推進プロジェクト委員会

❖メンバー：校長１人・副校長１人
　　　　　　各小・中学校担当教員１人
❖実施回数：年２回
➢オリンピック・パラリンピック教育の情報交換及び協議
➢東大和市の小中一貫教育の推進

オリンピック・パラリンピック教育
プロジェクト委員会

❖メンバー：校長１人・副校長１人
　　　　　　各小・中学校担当教員１人
❖実施回数：年２回
➢校内研究の計画、進捗状況、まとめに係る情報交換及び協議
➢東大和市の小中一貫教育の推進

❖メンバー：校長１人・副校長１人
　　　　　　各小・中学校担当教員１人
❖実施回数：年２回
➢指導方法及び教材に係る情報交換及び協議
➢東大和市の小中一貫教育の推進
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　東大和市教育委員会では、国際化が
進展するなかで、生徒が広い視野をも
ち、異文化を理解し、世界の人 と々協調
していく態度を身に付けることを目指し、
2泊3日の宿泊体験事業「中学生アメリ
カン・サマーキャンプ」を平成26年度よ
り実施しています。
　今年度、当市からは中学生30人が参
加し、7月22日（月）から24日（水）ま
での3日間を、山梨県にある「調布市八ヶ
岳少年自然の家」で過ごしました。現
地の天候は変化が激しく、突然の大雨
に驚くこともありましたが、東京と比べ
ると湿度が低く冷房を使用しなくても快
適に過ごせる環境でした。
　この3日間、生徒はアメリカ人大学
生（アメリカンカウンセラー）と英語だけ
でコミュニケーションをとりながら英語
レッスンやゲーム、スポーツ等を行いま
した。また、レッスン以外の食事や部屋

で過ごす時間も共有することで、好きな
アニメや家族の話など日常会話を通じ
て、友達同士のような関係を築くことが
できました。初日は、英語で話す恥ずか
しさに戸惑い、言葉の壁を感じていた
生徒も、最終日には笑顔でコミュニケー
ションが取れるようになっていました。
　レッスンでは、自己紹介の英語スピー
チや、他市の生徒とグループを作り、ア
メリカンカウンセラーと相談しながら作
成した寸劇の発表を行いました。
　また、ダンスパーティーやカーニバル、
キャンプファイヤー等、異文化体験を楽
しみました。
　キャンプファイヤーは天気の状況によ
り中止の心配もありましたが、みんなの
願いが届いたのか、降っていた雨もあが
り開催することができました。燃え上が
る幻想的な火を囲んで、マシュマロを焼
き、ビスケットにはさんでいただきまし

た。甘くて美味しいお菓子でした。
　このキャンプに参加してくれた生徒た
ちが、少しでも異文化に興味をもち、英
語を楽しく感じ、今後経験する様々な
体験から世界の舞台で活躍することを
期待しています。

東大和市・昭島市　二市合同事業
中学生アメリカン・サマーキャンプ 言葉の壁なんてない！

　生徒の感想（抜粋）
◦アメリカンカウンセラーのおかげで英語が好きになった。３日間がすごくあっという間に感じた。
◦英語をたくさん勉強してもっとしゃべれるようになりたいと思った。
◦わからない英語があったので勉強して、また来年も参加したいと思った。

総合教育会議（令和元年８月開催）の会議録を市ホームページで公表しております。

言葉の壁なんてない！
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　令和元年10月23日（水）、東大和市民会館ハミングホール大ホールにて、
東大和市立小・中学校の教育活動を発信するとともに、学校・地域・保護者が
ともにこれからの東大和市の教育を考える機会とする「教育の日東やまと」が開催されました。
　東大和市の教職員及び地域・保護者の方が参加し、大ホールがほぼ満員となりました。
　第1部では、教育委員会と第五小学校、第一中学校、第二中学校より、今年度の柱である「学力向上」を目指した
放課後学習教室の活用、学習スタンダードや言語活動を重視した授業改善などの様々な取組について報告がありました。
　講演会では、東大和病院消化器内科・緩和医療科の医師であるオスタペンコ・バレンティナ先生に『命を大切に
する子どもを育てるために ‘私にとって生きるとは’』と題した内容でお話をいただきました。

　令和元年12月13日（金）、東大和市民会館ハミングホール小ホールにて、東大和市内の小・中学
校に在籍し、素晴らしい活躍をした児童・生徒の功績を称える児童・生徒表彰が行われました。
　今年度は校内の児童・生徒たちへのあいさつ運動や読書活動の推進をした団体や、外部のスポー
ツ大会、文化的な大会において優れた功績を収めたなど、12の個人及び団体が表彰されました。

児童・生徒表彰 輝け！児童・生徒の星！

教育の日東やまと

挑む（いどむ）
「子どもたちがどんなことにも進んで挑み続けてほしい」
という願いを込めて
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　令和2年2月2日（日）、アミノ
バイタルフィールド（味の素スタ
ジアム）・都立武蔵野の森公園特
設周回コースにて、区市町村対
抗第11回中学生「東京駅伝」大
会が開催され、東大和市を代表
する中学校2年生の男女各21人
が参加しました。
　東大和市駅伝チームは、選考会、
結団式、練習会を経て大会当日を
迎えました。令和元年11月9日
（土）に行われた結団式では、真如
教育長より選手に認定証が手渡さ

れました。また、男女両キャプテンともに、「全員が心を一つにし、歴代
の記録を更新することができるように、一生懸命練習していきたい」と
語っていました。
　練習会では、今年度も、都立東大和高等学校陸上部の皆さんにご協
力いただきました。選手たちは高校生の体力、走り方を感じながら、と
もに走ることでペース配分等を体で覚えていきました。また、練習を重
ねる度に、技術面だけでなく、走ることの楽しさを感じていました。
　当日は、大声援の中で競技が行われ、男・女チームともに大健闘でし
た。女子チームは、目標としていた東大和市の歴代記録を更新するこ
とができ、大きな喜びに包まれました。

　市内学校の小・中学生、高校
生及び友好都市喜多方市の小・
中学生の硬筆・毛筆作品
約1200点を展示する「小・
中学校連合書き初め展」を、
令和2年 1月18日（土）・
19日（日）の2日間にわたり
開催しました。
　会場となった東大和市立第
六小学校の体育館には、延べ
2,899人の児童・生徒及び保護
者、地域の方等が訪れました。
　来場者アンケートには、子ど
もたちへの温かな言葉や期待の
言葉が多く寄せられました。あ
りがとうございました。

～心を一つに…
一生懸命のその先へ！～第11回中学生「東京駅伝」大会出場

第39回 小・中学校連合書き初め展が開催されました

横断歩道は「走らない、広がらない、ふざけない」「アイコンタクト」
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学校施設のブロック塀等の改修工事を実施
　平成30年6月に発生した大阪府北部を震源とする地震により、
大阪府内の小学校のプールの塀が倒壊する事故が発生しました。
このことを受け、東大和市では同年、緊急性のある塀の改修を実
施しました。今年度は、第一中学校の西側及び第二中学校の西側
にある老朽化した塀を撤去し、新たにフェンスの設置工事を実施
しました。

　学校給食センターでは、東大和市内の農家さんから、
様々な種類の地場野菜を届けてもらっています。その中
でも、里芋は東大和市で多くとれる地場野菜の一つで
す。今回、学校給食における地場野菜の活用促進と食
品ロスを減らす取組の一環として、里芋を使った手作り
里芋コロッケを提供しました。

東大和市産の里芋を使った
手作り里芋コロッケを提供しました

スクールガード講習会を開催しました
　 令 和 元 年12月16日
（月）にスクールガード講
習会を開催しました。
　この講習会は、平成24
年度より、児童・生徒の
交通安全だけではなく、

地域の防犯も含めたものとして、スクールガード・交通
安全ボランティア等を対象に開催しています。
　今回は、9人のスクールガード等の参加があり、東大和
警察署から、「最近の小学生の交通事故の傾向とスクール
ガード等が配慮すべき事柄」について、スクールガード・

リーダーの池田氏からは、「子どもの安全を守るための学
校の取組と子どもの見守りを支援しているスクールガー
ドの皆さまへの感謝」の講演をしていただきました。
　その後、教育総務課から今年度の取組を報告し、最後に
皆さんで情報交換を行いました。
　また、教育委員会では、新たにスクールガード・学童
交通擁護ボランティアとしてご協力して
いただける方を探して
おります。小学校また
は教育総務課までお問
合せください。

第二中学校

第一中学校

親芋 子芋 孫芋

収穫直後の里芋
（親芋・子芋・孫芋）

感染症予防に『うがい・手洗い』をしましょう。

　里芋は親芋、子芋、孫芋と繋がって収穫されます。親芋は形
が大きく、皮をむくのが大変なため、捨てられてしまうことが多
いそうです。農家さんや納品業者さんにご協力いただき、いつ
もは使わない親芋を含めてペースト状にすることで、美味しい手
作り里芋コロッケが出来上がりました。
　給食を食べた小学生からは、初めての食感でおいしかったと
いう感想がありました。
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計 前年同月比

　教育委員会では、体育施設等の管理運営を行う、指定
管理者を令和元年第３回市議会定例会の議決を経て、次の
とおり指定しました。

■指定管理者
　ロンド・スポーツ　クリーン工房　共同事業体
　　　代表団体：株式会社ロンド・スポーツ
　　　構成団体：株式会社クリーン工房

■指定期間
　令和2年4月1日から令和7年3月31日まで
■対象施設
　① 東大和市民体育館［桜が丘2‐167‐13］
　② 東大和市民プール［桜が丘2‐167‐13］
　③ 東大和市立桜が丘市民広場［桜が丘2‐142‐2］
　④ 東大和市上仲原公園野球場（陸上競技場を含む）［向原1‐1］
　⑤ 東大和市上仲原公園テニスコート［向原1‐1］

午前11時から〔土・日・祝日〕

『みみずく探査機ほうほうの旅』
　みみずく型ロボットほうほうは、宇宙の広さを息子の光太郎に
説明するために、体を張って木星へ旅立ちます。

午後1時から〔土・日・祝日〕

『月への想い』
　月は何色？チーズ色？月の大きさはメロンサイズ？ブルーベ
リーサイズ？まったく新しい月の見方を紹介します。

午後３時から〔休館日を除く毎日〕

『光よりも速く』
　人は昔から大海原へ船を漕ぎ出して、未知への冒険を繰り返し
てきました。太陽系の外にある星にたどり着くには、どんな宇宙
船がよいでしょうか。想像を膨らませてみましょう。

投影期間

6月7日（日）まで〔休館日を除く〕

観 覧 料　大人300円／小中学生100円／未就学児は無料（すべてに共通）

休 館 日　毎週月曜日〔5月4日（月）は開館〕
	 3月24日・4月30日・5月7日

⃝ �平成31年度東大和市一般会計補正予算（第3号）（教育費）
について

⃝ �東大和市いじめ問題対策連絡協議会規則
⃝ �東大和市教育委員会いじめ問題対策委員会規則
⃝ �令和2年度東大和市教育委員会の主要施策について
⃝ �東大和市いじめ問題対策連絡協議会委員の任命及び委嘱
について

⃝ �令和2年度東大和市学校給食事業計画（案）及び令和2年
度東大和市学校給食会計予算（案）の諮問について

⃝ �東大和市立学校の学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の
公務災害補償に関する条例施行規則の一部を改正する規則

令和元年１２月～令和2年２月
教育委員会の主な可決議案体育施設等の指定管理者を指定しました

小学校 前年同月比 中学校 前年同月比
男 2,297 　46 1,044 △35
女 2,207 △  4 1,011 △12
計 4,504 　42 2,055 △47

（単位：人）

男 3,341 　11
女 3,218 △16
計 6,559 △  5

児童・生徒数／令和2年2.1現在

問合せ　社会教育課　内線1552

（ ）

東 大 和 市 立 郷 土 博 物 館

問合せ　郷土博物館　TEL 042－567－4800

※投影途中での入退場はできません。
※番組の内容等は、市のホームページや市報をご覧ください。

プラネタリウム
春番組投影中

メガスターの星空と
一緒にお楽しみください。

新型コロナウイルス感染拡大防止のため春番組の投影は3月31日（火）まで中止いたします。
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